

值班主任:余度虹 陈海边  
责编 版式:梁剑云 陈文  
新闻热线:2963900  
投稿邮箱:mmwg66@126.com

## 信宜市领导开展“七一”走访慰问活动

# 为困难党员送去党的关怀与温暖

■通讯员 程程 周鹏鸿

本报讯 近日,信宜市委副  
书记、市长李龙飞率队调研电  
商行业发展情况和开展“七一”  
走访慰问活动。信宜市委常委、  
组织部部长、党校校长江海晖,  
信宜市委常委、常务副市长吴  
华生参加了相关活动。

当天下午,李龙飞一行来到  
位于信宜市区新尚路的翔江汇

商双创孵化基地,察看了该基  
地办公室、各直播间等功能区  
域,了解该基地运营管理与电  
商孵化的模式及发展状况,并  
与信宜市电商行业企业、协会  
代表进行了工作座谈,认真听  
取了工作情况汇报,了解他们  
工作困难,对他们以直播电  
商,推介销售信宜特色产品,  
助力信宜乡村振兴取得的可  
喜成绩给予了充分肯定。

李龙飞要求信宜市科工商

局等相关单位部门与电商企  
业、协会之间要加强联系,建  
立起畅通的沟通渠道,同心协  
力切实解决存在问题;电商行  
业要加强谋划、科学规划、规  
范运营,科工商务局等政府相  
关部门要加大指导力度,做好  
服务,为电商行业发展营造良  
好氛围,把电商行业越做越好  
、做大做强。

随后,李龙飞前往水口镇开  
展“七一”走访慰问老党员活  
动,

向老党员致以节日的问候,要  
求镇村要关心他们的生活,为  
他们解决生活中的困难,并祝  
老党员们身体健康,安享晚年。

在水口镇,李龙飞先后走访  
慰问了简坡村困难党员李华  
生及都龙村获过三等功的老  
党员李丈茂。李龙飞与他们  
亲切交谈,了解他们生产生活  
情况和存在困难,感谢他们  
保家卫国以及发挥党员先锋  
模范作用为乡村

建设作出的积极贡献,希望他  
们克服困难、保重身体,鼓励  
他们继续发挥党员先锋模范作  
用,支持参与乡村振兴,为建  
设美丽乡村贡献力量,并要求  
镇村的同志多关心困难党员,  
了解他们的生活需求,多为困  
难党员办实事、做好事,在思  
想上关心、生活上照顾、精  
神上关怀,让困难党员感受  
到党和政府的温暖,过上幸  
福的晚年生活。

## 信宜市开展防治生殖道 衣原体感染试点工作

# 探索防治“信宜模式” 全力守护百姓健康

■通讯员 程程 张荣涛

本报讯 日前,中国疾控中心  
性病控制中心副主任陈祥生和  
广东省皮肤病防治中心性病预  
防控制科黄澍杰主任等领导  
专家到信宜市调研生殖道衣原  
体感染综合防治试点工作,并  
就项目工作召开座谈会和开展  
培训。茂名市卫生健康局副  
局长李凌峰,信宜市副市长江  
立颖出席活动。

当天上午,陈祥生一行先后  
前往信宜市慢性病防治站、  
信宜市妇幼保健院,听取了  
两家医疗机构关于开展衣原体  
项目试点工作的进展情况汇报。  
随后,在市卫生健康局听取了  
信宜防治生殖道衣原体感染  
试点工作进展情况汇报,参与  
活动的专家们一一对试点工  
作作了反馈。

据了解,信宜是广东省防治  
生殖道衣原体感染试点项目5  
个试点地区之一,信宜市慢性  
病防治站为项目的牵头单位,  
信宜市人民医院、信宜市中  
医院、信宜市妇幼保健院、  
信宜市疾病预防控制中心等5  
家为项目主要实施单位,并于  
去年8月26日全面启动了为  
期4年的防治生殖道衣原体感  
染试点工作,工作取得了阶段  
性成果。

领导、专家们对信宜防治  
生殖道衣原体感染试点工作给  
予了充分肯定,并对试点工作  
推进过程中存在的问题提出了  
具体建议。陈祥生指出,要通  
过试点项目的开展,达到促进  
防治工作、惠及百姓健康、  
培养人才队伍的目的。要在“  
宣传教育”上下功夫,提升群  
众生殖健康意识和衣原体防  
治知晓率;加强监测、检测和  
诊疗体系建设,发挥医疗机构  
在衣原体防治的主战场作用,  
为老百姓生殖健康提供优质服  
务,为家庭和睦、社会稳定作  
出贡献。

江立颖表示,将按照反馈的  
意见,加强宣传,加大培训,保  
障工作,以更高的要求扎实  
推进试点工作,积极探索亮  
点,努力打造惠民的“信宜模  
式”。

当日下午,信宜市举行防治  
衣原体感染培训班,全市各医  
疗卫生机构负责同志以及临  
床、检验医务人员,共100多  
人参加了培训班。

## 同创无毒净土 共建平安信宜

### 信宜市举办国际禁毒日主题集中宣传活动

■通讯员 陆波 杨国鼎

本报讯 6月26日,在第36  
个国际禁毒日当天,信宜市禁  
毒委在信宜市区青年文化广  
场组织举办2023年第36个  
“6·26”国际禁毒日“同创无  
毒净土 共建平安信宜”主题  
集中宣传活动。

信宜市副市长、市禁毒委  
副主任、市禁毒办主任、公安

局长林海森,信宜市禁毒委各  
成员单位、东镇街道、玉都街  
道的负责领导和禁毒专干、社  
工,以及快递业、美团外卖、  
易制毒企业、禁毒协会、家  
政协会的负责人、志愿者代  
表,信宜市禁毒办、东镇街  
道禁毒办、玉都街道禁毒办  
的领导、专干、社工和市民  
群众代表等共500余人参与。

活动主要以集会讲话、禁  
毒宣誓、观看警示片、车队巡  
游、参观展品、派发宣传物品  
资料等形式进行。林海森带  
领大家进行了庄严的集体宣  
誓,铿锵有力,响彻云霄,久  
久回荡,充分彰显了全市干  
部群众对打赢新时代禁毒人  
民战争的坚定信心和决心。

随着宣誓声的落下,公安

骑和贴上了“健康生活,绿色  
无毒”“毒品不绝,禁毒不止”  
等字样的美团铁骑车队巡游  
在广阔的会场内外,车队继  
续前进,驶进大街小巷,驶  
进社区家庭,开展进社区、  
进家庭的常态化宣传禁  
毒活动。

领导带头,偕同干部、职  
工、员工、民辅警、志愿者、  
市民群众等一起走进参观展  
区,齐齐参与

学习宣传禁毒活动,工作人  
员对宣传展板、毒品标本、  
毒品模型、依托咪酯“上头  
电子烟”等新型毒品的危害  
等进行了详细解说。

工作人员、志愿者组织进  
社区向市民群众开展全民禁  
毒宣传,派发有关物品资料,  
先后发出禁毒、防溺水、交  
通安全、扫黑除恶、平安法  
治等内容的宣传物品资料等  
合计1200多份。

## 关爱女性健康 加强两癌筛查

# 信宜启动紫荆关爱智慧门诊项目

■通讯员 陆波 曾碧玉

本报讯 近日,信宜市卫生  
健康局、信宜市妇女联合会、  
上海交通大学、爱德基金会、  
信宜市妇幼保健院联合举办  
信宜市妇女病防控高质量发展  
论坛暨紫荆关爱智慧门诊项  
目启动大会,建立“妇女病早  
筛和早诊早治中心”,防止因  
病返贫或致贫

现象的发生。信宜市副市长  
江立颖等领导出席启动仪式。

江立颖在启动仪式讲话中  
指出,适龄妇女宫颈癌和乳  
腺癌免费筛查是2023年省、  
市十件民生实事之一。信宜  
市妇幼保健院成立“紫荆女  
性关爱专科门诊”,组建“女  
性病早筛和早诊早治中心”,  
是一个很好的创新。信宜市  
卫健委和妇联要重视女

性病防控工作的发展,为推动  
女性健康工作的顺利开展提  
供最大的支持和保障。卫生  
战线的各级领导和工作人员  
要增强责任感,真抓实干,  
做好妇女病防控工作,为推  
动妇女健康事业的高质量发  
展做出努力。

启动仪式上,爱德基金会  
向信宜市妇幼保健院授予“  
紫荆女性关爱门诊”牌匾。这  
标志着信

宜市妇幼保健院为信宜市广  
大适龄女性健康保障提供一  
个新的平台。据了解,爱德基  
金会成立于1985年,在促进  
教育、社会福利、医疗卫生、  
社区发展与环境保护、灾害  
管理等各项公益事业均有涉  
及,迄今为止,项目区域累  
计覆盖20多个国家和地区,  
受益人口数千万。

会上,领导、专家们分别从妇

女病防控国家政策、中国基  
层妇女病防控体系建设与应  
用,以及妇女病防治基本知  
识等三个维度进行阐述,让  
大家对信宜市妇女病防控工  
作有更深入的了解。

信宜市卫生健康局、信宜  
市妇女联合会业务室负责人  
、各镇(街)妇联主席、各  
医疗卫生机构主要负责同志  
及相关人员,各社区妇女代  
表参加了大会。

## 镇隆德乔村青年黎辉源见义勇为 一分钟救起两溺水儿童



■通讯员 陆波 曾碧玉

本报讯 近日,镇隆镇德乔  
村青年黎辉源勇救两名溺水  
儿童的事迹被传为佳话,为表  
彰黎辉源见义勇为、乐于助人  
精神,德乔村委会向黎辉源  
颁发了见义勇为荣誉证书并  
给予500元现金奖励。

6月25日下午,由于黎辉源  
已外出惠州工作,黎辉源的父  
母来到德乔村委会,代黎辉源  
从村党支部书记张林手中接  
过荣誉证书和500元奖金,并  
根据黎辉源的意愿,当即把  
奖金捐给村委会用于公益事  
业。

笔者通过视频电话采访了  
黎辉源,他表示当时情况十分  
危急,来到现场时,发现一个  
孩子浮在水面,立即把手机  
扔在地上,跨过去把小孩拉  
了上来。当时现场来了不少  
群众,但都是一些留守老人,  
他们不熟悉水性,只能拿竹竿  
伸到鱼塘,想让孩子抓住竹竿  
脱离危险,但未能救上孩子。  
黎辉源赶到后,凭着好水性  
迅速把两个孩子救了起来。

两个小孩被救上岸后处于  
昏迷状态,现场的多名群众  
立即开展抢救,当时参与抢  
救的村民莫成林说:“孩子  
救上来之后,大家都过来帮  
忙,有人压人中,有人把小  
孩放在大腿上倒吊,孩子慢  
慢地吐出水来,很快就苏  
醒了。”当时现场来了不少  
群众,但都是一些留守老人,  
他们不熟悉水性,只能拿竹竿  
伸到鱼塘,想让孩子抓住竹竿  
脱离危险,但未能救上孩子。  
黎辉源赶到后,凭着好水性  
迅速把两个孩子救了起来。

两个小孩没有大碍,很快就  
回家休息了。

据了解,两个溺水小孩年  
龄都在10岁左右,当天相约  
到事发鱼塘,自行拆开防护  
铁丝网进入鱼塘游泳,不幸  
发生溺水。两

子家人对黎辉源表达深深的  
谢意,感谢他给了孩子第二  
次生命,表示今后将加强对  
孩子的教育和引导,避免类  
似的事情再次发生。

为了弘扬正气,传播社会  
正能量,引导广大人民群众  
用实际行动践行社会主义核  
心价值观,对黎辉源勇救溺  
水儿童的事迹进行表彰奖励,  
并呼吁广大党员、干部、  
群众向黎辉源学习,同时呼  
吁广大群众引以为鉴,加强  
对孩子的安全教育,营造平  
安和谐的生活环境。

信宜市卫生健康局、信宜  
市妇女联合会业务室负责人  
、各镇(街)妇联主席、各  
医疗卫生机构主要负责同志  
及相关人员,各社区妇女代  
表参加了大会。

## 信宜市教育局

# 组织高中毕业生 栽下900棵纪念树

本报讯 信宜市教育局积极  
落实信宜市委“绿美信宜”  
的工作部署,6月27日,组  
织全市高中学校毕业生代表  
在丁堡镇开展“种植毕业纪  
念树 感恩母校培育情”义  
务植树活动。

活动当天,300多名师生  
来到丁堡镇旺坑村金塘义  
务植树,通过实际行动来感  
谢母校培育情,践行“绿水  
青山就是金山银山”的生态  
文明理念。

在植树现场,他们拿着锄  
头、铲等工具,三五人一  
组,分工有序,有的锄土挖  
坑,有的扶正栽木,有的铲  
土培土,悉心栽下一株株  
树苗,植树现场处处是忙  
碌的身影,共栽种植樟、  
梧桐树苗等900棵,为“  
绿美信宜”增添生机和活  
力。

他们纷纷表示,通过植树  
方式来感恩母校培育情活  
动很有意义,还将继续参  
与“绿美信宜”生态实践  
行动,为建设山清水秀的  
美丽信宜增添色彩,弘扬  
生态文明,传播绿色理念,  
做生态文明建设的实践者、  
推动者。(信教育局)

## 洪冠镇翻南小学 运动场改造完成

■通讯员 黄瑜 曾碧玉

本报讯 近日,洪冠镇翻南  
小学在信宜市文广旅体局、  
信宜市关工委、信宜市教  
育局、洪冠镇政府及热心  
乡贤们的大力支持下,完  
成了运动场升级改造。日  
前,翻南小学举行运动场升  
级改造竣工庆典暨乡贤座  
谈会。

座谈会上,翻南小学校长  
汇报了运动场的改造情况  
以及翻南小学近年来的教  
学质量情况。

与会嘉宾为运动场升级  
改造的功德榜进行揭幕,以  
及为热心公益的乡贤颁发  
牌匾及荣誉证书,并参观  
了校园建设。

运动场升级改造后,同  
学们每天在篮球架下打球  
竞技,在球场上跳绳、玩  
游戏,非常的开心。

据了解,翻南小学运动场  
升级改造项目总投资25.68  
万元。其中,洪冠镇人民  
政府支持15.3万元,信宜  
市教育局支持8万元,信  
宜市关工委下一代工作委  
员会支持1万元,信宜市  
文广旅体局支持篮球架一  
幅。老

板、乡贤、热心人士捐资  
5.15万元。项目改造内  
容包括:新建羽毛球、灯  
光、教学楼油漆,羽毛  
球周围涂漆,球场上漆、  
墙面、升旗台升级改造、  
球场灯光、文化广场翻  
新、围栏喷漆等。

## 池洞彩虹跑 禁毒齐参与

■文/图 通讯员 廖洪波 黄柯

本报讯 6月27日,池洞镇  
举办首届彩虹跑活动,该镇  
学生代表、社工代表及部分  
人大代表参加彩虹跑,身体  
力行,大力宣传禁毒。

活动就在池洞镇新建成的  
环镇绿道上举办。在进  
行了简短的仪式后,镇领导  
和参与彩虹跑的人员一起  
沿着绿道一直跑到旧怀乡  
桥头处,再返回到起点,沿  
路都设有禁毒宣传标板,信  
宜市禁毒办领导在一旁一  
一为标板内容做简单说明。

当天的赛道设计总长约  
3公里,途中共设置了多个打

点,参赛者身穿白色T恤,  
一边跑步,一边拍照打卡,  
还相互喷洒彩粉,在跑步  
娱乐中共同参与禁毒宣  
传。

本次彩虹跑活动以“人大  
代表齐参与,禁毒拒毒我  
先行”为主题,旨在动员  
社会各界群众广泛参与禁  
毒人民战争,普及毒品知  
识,传播禁毒理念,切实  
提高人民群众识毒防毒拒  
毒能力,最大限度减少毒  
品社会危害,维护社会和  
谐稳定。

参与活动人员纷纷表示,  
今后会身体力行,大力宣  
传禁毒知识,让广大群众  
尤其是青少年都积极参  
与禁毒、识毒、防毒、  
拒毒,从而形成全面禁  
毒拒毒的良好氛围。



## 桃子革命老区展示区已具雏形

■通讯员 植建胜

本报讯 信宜市北界镇桃子  
村是抗日战争及解放战争时  
期,革命前辈全国明、卢琼  
芳在信宜开展革命活动的  
主要地点,1989年被广东  
省确认为“革命老区村  
庄”。

近年来,在北界镇党委指

导下,村委会牵头,经桃子  
学校头村村务协商议事会  
讨论,一致同意在学校头村  
新建一个桃子革命老区展  
示区,方便社会各界人士  
前来瞻仰学习。

桃子革命老区展示区,大  
门左右两边分别上墙宣传  
革命文化和百年党史简介。  
跟着转入左侧横廊属于教  
育园地区,中

间上墙的是入党誓词,每  
当“七一建党节”、“八一  
建军节”及党员、军人交  
流会、表彰会都会前来  
这里重温革命红色文化。

入党誓词左右两边分别  
是全国明在桃子村开展革  
命时留下的一手稿和家庭  
照片、老区旧址简介及老  
区新貌变化的介绍。旁边  
是信宜书法协会提供的有

关桃子革命老区内容的墨  
宝,内容丰富。

转入左侧横廊属于桃子  
学校头村村务协商议事会  
议事大厅,迎面而来的是一  
幅桃子学校头自然村美丽  
乡村效果图。现场布置一  
张会议台和一些椅子,作  
为村中村民交流座谈活  
动的场地,同时也是各界  
人士前

来参观学习休息的场所。

议事大厅旁边展示区是  
桃子革命老区本土革命人  
士的事迹和桃子革命老区  
史实资料。

桃子革命老区展示区已  
初具雏形。该村将继续收  
集有关桃子革命老区的相  
关资料,完善革命老区软  
硬件,也希望社会各界人  
士参观学习。